
玉溪市应急管理局2021年预算重点领域

财政项目文本公开

一、项目名称

2021年玉溪市应急管理系统干部能力素质提升培训专项经费。
二、立项依据

根据中共玉溪市委关于印发的《2018-2022年玉溪市干部教育培训规划》（玉发〔2019〕3号）各部门要结合部门职责、培训内容要求和干部特点，改进方式方法，注重理论和实践相结合、课堂内和课堂外相结合，采取分专题、分类别、分区域、分渠道培训等方式，运用研讨式、案例式、模拟式、体验式、辩论式等方法开展培训。

三、项目实施单位

玉溪市应急管理局。

四、项目基本概况

根据中共玉溪市委关于印发《2018-2022年玉溪市干部教育培训规划》（玉发〔2019〕3号）精神，为建立市应急管理系统干部培训管理工作长效机制，形成领导干部重视教育、普通干部热爱学习的良好局面，着力提升我市应急管理系统干部的综合素质及实际工作能力，努力打造一支“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的干部队伍，2021年我局计划组织举办两期业务培训分别是玉溪市应急管理局系统干部能力素质提升培训和玉溪市应急救援与安全服务能力提升培训。
五、项目实施内容

采取与知名大学联合办学的方式，组织市应急管理局领导及业务骨干，市安全生产委员会、市自然灾害应急管理委员会有关成员单位领导或业务骨干，各县区应急管理局领导或业务骨干开展专题培训班。培训邀请国内相关专家学者集中授课辅导和专题研究报告的方式进行，做到理论学习与工作实践相结合，与领导和业务骨干成长需求相结合，确保培训工作的针对性和实效性。
六、资金安排情况

（一）师资费14.40万元，1500元/时.班×48时×2期；

（二）食宿费28.8万元，400元/天.人×6天×120人；

（三）参训人员城市间交通费36.80万元，4000元/人×92人（培训地点为上海，参训人员交通费为机票往返费用，单程2000元，其他单位参训人员城市间按照市级机关差旅费有关规定回单位报销）。
七、项目实施计划

（一）培训时间：2021年6月底前实施（具体时间另行安排），培训分两期，每期培训时间为7天（含往返时间2天）。

（二）培训形式：集中培训，计划分两个班次，每个班60人。玉溪市应急管理系统干部能力素质提升培训；玉溪市应急救援与安全服务能力提升培训。

（三）培训地点：上海。

（四）培训对象：市应急管理局领导及业务骨干；市安全生产委员会、市自然灾害应急管理委员会有关成员单位领导或业务骨干；各县区应急管理局领导或业务骨干。

（五）培训内容：中国经济新方位与高质量发展；突发事件应急处置、指挥、协调与应急演练；法治中国与应急管理执法研究；大数据时代应急管理的机遇与挑战；新时代应急救援与安全生产风险管控研究；新时代应急系统领导干部如何面对网络舆情；应急救援与安全管理研究；国际新格局新形势下国家安全与应对策略等。

八、项目实施成效

通过深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和关于应急管理、安全生产、防灾减灾救灾重要指示批示，全面提升我市应急管理系统干部职工能力，引导广大应急管理干部牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，永远做党和人民的忠诚卫士，当好党和人民的“守夜人”，为维护全市人民群众生命财产安全和社会稳定提供有力安全保证。

（一）通过培训，深入学习习近平总书记关于防范风险挑战、应对突发事件重要论述，认真研究在外部环境发生深刻复杂变化、“黑天鹅”、“灰犀牛”事件不断发生的情况下，如何增强领导干部忧患意识，提高领导干部应对突发事件能力，有序有效有力开展应急管理工作。

（二）通过培训，使全体受训人员增长知识，拓宽视野，启发思维、交流经验，充分认识国家和地方应急体系建设事关人民群众的生命财产安全与国家整体安全，是一项整体性、系统性、协同性的重大工程，认识国家和地方应急体系建设的重要性和紧迫性。充分认识做好应急管理工作的重要性，将工作重心从灾后处置转向灾前防范化解，从应对单一灾种转向综合减灾，从减少灾害损失转向灾害风险管理，切实做到居安思危，不断提高自身防范、化解和应对的能力。

（三）通过培训，进一步健全全市风险防范化解机制、加强应急救援队伍建设、把前沿理论知识和应急管理工作经验通过培训转移到实践工作中去，借鉴国外有益做法，准确把握新形势新任务新要求，更加扎实细致地做好安全生产和应急管理工作，推动齐抓共管工作格局进一步巩固，安全责任进一步落实，风险防范的精准性进一步增强，安全生产基层基础不断夯实，让发展更有质量、治理更有水平、人民更有安全感，为经济社会发展创造稳定的安全环境，为推进国家治理体系和治理能力现代化作出积极贡献。

