
玉溪市应急管理局2021年预算重点领域

财政项目文本公开

一、项目名称

2021年自然灾害生活救助补助资金。
二、立项依据

依据《自然灾害救助条例》第四条之规定：县级以上人民政府应当将自然灾害救助工作纳入国民经济和社会发展规划，建立健全与自然灾害救助需求相适应的资金、物资保障机制，将自然灾害救助资金和自然灾害救助工作经费纳入财政预算，以及《中共玉溪市委 玉溪市人民政府关于推进防灾减灾救灾体制机制改革的实施意见》要求强化资金投入，建立健全防灾减灾救灾资金多元化投入机制，完善救灾补助政策，拓宽资金投入渠道，市、县区政府按照救灾资金分级负担原则，把综合应急救援装备、自然灾害救助资金、救灾物资采购经费、自然灾害救助工作经费和专业救援人员培训经费纳入年度财政预算，并根据经济社会发展水平、自然灾害严重程度等因素适时调整自然灾害救助政策和有关补助标准。
三、项目实施单位

玉溪市应急管理局。

四、项目基本概况

全市每年均有不同程度的低温冷冻、干旱、洪涝、滑坡、风雹等灾害发生。2020年全市因灾受伤4人、紧急转移安置人口270人，27.27万人、5.79万头大牲畜出现过饮水困难，农作物受灾面积6.48万公顷，因灾死亡大牲畜211头，因灾倒塌房屋9间、严重损坏21间、一般损坏92间，累计因灾直接经济损失7.1亿元，给部分自救能力弱的群众造成了生活困难。为保障因灾生活困难群众基本生活，按照财政部关于印发《自然灾害生活救助资金管理暂行办法的通知》（财社〔2011〕6号）文件要求，自然灾害救助资金实行分级负责、属地管理原则，市级财政预算安排20万元补助各县市区，用于因灾生活困难群众救助。
五、项目实施内容

根据各县（市、区）受灾情况，将自然灾害生活救助补助资金分配到各县（市、区），按照救灾程序将资金分配到受灾群众手上。具体程序为（一）申请：本人申请或村（居）民小组提名，由村（居）委会根据各民小组提名编制本村需救助名册，并填写救助申报审批表。（二）民主评议：村（居）民委员会组织召开民主评议会，评议和张榜公示通过后，将评议意见、公示件和加盖公章的审批表提交乡镇（街道）审核。（三）乡镇（街道）审核：乡镇（街道）调查核实后提出意见上报县（区）应急管理局。（四）县（区）审批：县（区）应急管理局接乡镇（街道）上报情况后，在进行抽样调查基础上作出审批。（五）发放：受灾群众凭本人有效证件到乡镇（街道）办或村（居）委会领取救助物资。

六、资金安排情况

红塔区2万元、江川区2万元、澄江市2万元、通海县2万元、华宁县2万元、易门县需2万元、峨山县需2万元、新平县3万元、元江县3万元。

七、项目实施计划

分析、评估、测算各县（市、区）需救助人口，口粮、衣被、取暖、其他生活救助、民房倒塌损坏情况。根据各县（市、区）实际情况将救助资金分配到各县（市、区），由各县（市、区）按照具体程序将救助资金分配到群众手中。具体程序为（一）申请：本人申请或村（居）民小组提名，由村（居）委会根据各民小组提名编制本村需救助名册，并填写救助申报审批表。（二）民主评议：村（居）民委员会组织召开民主评议会，评议和张榜公示通过后，将评议意见、公示件和加盖公章的审批表提交乡镇（街道）审核。（三）乡镇（街道）审核：乡镇（街道）调查核实后提出意见上报县（区）应急管理局。（四）县（区）审批：县（区）应急管理局接乡镇（街道）上报情况后，在进行抽样调查基础上作出审批。（五）发放：受灾群众凭本人有效证件到乡镇（街道）办或村（居）委会领取救助物资。直接以资金救助的通过一卡通发放到受灾群众手上。
八、项目实施成效

按照救灾款物“专款（物）专用，重点使用”的原则，保障确保因灾困难群众“有衣穿、有饭吃、有干净水喝、有安全住所”，保障受灾群众在口粮、衣被、取暖等基本生活方面得到及时有效救助，切实有效地保障受灾群众基本生活，防止受灾群众因灾致贫、因灾返贫，进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，进一步夯实小康社会基础，充分展现中国特色社会主义制度优越性，为进入新发展阶段经济社会发展开好局、起好步奠定更加稳定和谐的社会环境。
