玉 溪 市 财 政 局

玉溪市人民政府扶贫开发办公室

玉财农〔2019〕15号



玉溪市财政局 玉溪市人民政府扶贫开发办公室关于下达拨付2019年市级财政

专项扶贫资金的通知
各县（区）财政局、扶贫办（发改局），市扶贫办、市统计局：

根据《云南省人民政府扶贫开发办公室 云南省财政厅关于下放扶贫项目审批权限的通知》（云贫开办发〔2015〕116号）、《云南省人民政府扶贫开发办公室 云南省财政厅关于印发云南省开展扶贫开发目标、任务、资金、权责到县工作实施方案（试行）的通知》（云贫开发〔2015〕168号）的规定和要求，按照《玉溪市财政局关于批复2019年部门预算的通知》（玉财预〔2019〕3号），以《玉溪市人民政府扶贫开发办公室 玉溪市财政局关于拨付2019年市级财政专项扶贫资金的请示》（玉扶请〔2019〕2号）报经市政府同意，现将2019年市级财政专项扶贫资金下达给你们，列入2019年相关预算支出功能分类科目和政府预算支出经济分类科目（详见附表）。现就有关事项通知如下：

一、提高资金使用精准度

各县（区）在安排使用项目资金时，要以脱贫攻坚项目库为引领，扣紧“两不愁、三保障”目标标准，围绕市委市政府提出的脱贫攻坚目标任务，进一步瞄准贫困乡、贫困村、建档立卡贫困人口，着力提高扶贫项目资金使用的精准度和资金绩效，确保贫困对象稳定脱贫，率先在全省全面建成小康社会。

二、加快项目建设和资金执行进度

严格按照《玉溪市财政专项扶贫资金管理实施细则》（玉财农〔2017〕181号）和《云南省财政专项扶贫资金县级结余结转综合治理办法（试行）》（云开组办〔2018〕2号）的规定和要求，以目标为导向、以项目为载体，注重长短结合、区分轻重缓急，从脱贫攻坚项目库中筛选确定好年度项目。县区级在明确申报、评审要件的基础上，进一步简化程序，缩短审批时限，提高审批效率，审批时限原则控制在收到市级下达的财政专项扶贫资金文件后10日内将项目安排计划（含政府审批时间）送财政部门；财政部门在收到项目计划后10日内下达资金。对直接用于农村建档立卡贫困人口的补助资金，在手续完备、程序合法的前提下，可按项目预算一次性拨付；对工程建设类项目，拨付不超过该项目补助总额的50%启动资金。项目一经批准，要尽快组织实施，超过3个月以上未启动实施的项目，由县区财政部门收回资金并调整用于当年其他扶贫项目，同时严格执行项目备案规定；县级财政部门未及时收回调整的，市级财政收回并调整至辖区内其他脱贫攻坚领域。因项目推进不力，造成年度资金结转结余超过8%的县区，由市财政收回进行统筹安排用于其他县区脱贫攻坚项目，并调减下一年度的市级财政专项扶贫资金，同时作为扶贫领域问题线索移交市级纪检监察部门。

三、严格执行项目备案和公告公示制度

各县（区）项目审批下达后，县（区）扶贫（发改）、财政部门应在审批通过的5个工作日内通过“OA电子政务系统”向市扶贫办、财政局备案，并报同级纪检监察部门备案。备案情况将作为市对县（区）工作检查、考核的重要依据。严格按照《云南省人民政府扶贫开发办公室 云南省财政厅关于印发<云南省全面实施扶贫资金项目公告公示制度的实施意见>的通知》（云开办〔2018〕109号）规定，在“玉溪网”和本级政府门户网站、乡镇、村委会公开资金分配结果、贷款安排使用情况、脱贫攻坚规划、年度扶贫资金项目计划安排情况和完成情况、项目实施情况、受理方式和办理理结果等有关信息内容，广泛接受社会和群众监督，提高资金使用效益和透明度，实现阳光化运作、常态化公开。

四、切实加强项目资金监管和认真开展项目绩效目标评价工作

一是各县（区）财政部门和业务主管部门要负责对分配到本县区的财政专项扶贫资金的具体使用，组织财政专项扶贫项目申报、资金拨付、预算执行，实施财政专项扶贫资金项目监督检查和绩效评价。二是项目实施单位要负责按照下达的项目实施计划组织项目实施，加强资金安全管理，分项目进行明细核算，提高资金使用效益，对项目开展绩效自评，确保实现财政专项扶贫资金绩效目标。三是市级主管部门将进一步加强对财政专项扶贫资金使用管理、报账拨付等情况的监督检查力度，充分发挥财政专项扶贫资金的使用效益。四是各县（区）财政局、扶贫办要跟踪该资金结余结转情况，建立资金结余结转清理机制，每月结束后5日内上报本月结余结转情况，11月起每周一上报截止上周五结余结转情况。五是认真开展落实好项目绩效目标评价工作。各县（区）财政局、扶贫办和市级有关部门要严格按照《云南省财政厅 云南省人民政府扶贫开发办公室关于印发〈云南省财政专项扶贫资金绩效评价办法〉的通知》（云财农〔2018〕126号）、《玉溪市财政局关于做好2019年市级预算绩效管理工作的通知》（玉财债〔2018〕55号）、《玉溪市市级财政支出预算绩效评价操作规程（试行）》（玉财投〔2018〕1号）等认真开展好项目绩效目标评价各项工作的落实。

五、相关要求

一是按照整合资金要求，统筹整合使用好财政涉农资金，资金使用精确瞄准建档立卡人口，提高资金绩效，确保完成既定增收减贫任务。充分利用到县资金，积极探索资产收益扶贫，把资产收益扶贫作为发展地区产业、促进贫困人口增收的重要手段。二是严格资金项目信息录入工作，各县（区）扶贫办、财政局要密切配合，及时将资金项目信息录入“全国扶贫开发信息系统业务管理子系统”和“玉溪市财政资金项目库管理系统”。

附件：1.2019年度市级财政专项扶贫资金下达拨付明细表

          2.2019年度市级财政专项扶贫资金项目绩效目标表

      玉溪市财政局          玉溪市人民政扶贫开发办公室

                                 2019年2月25日
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 抄送：市审计局，市财政局预算科、国库科。

 玉溪市财政局办公室                        2019年2月25日印发
文件











