
玉溪市江川区人民代表大会常务委员会2022年预算重点领域财政项目

文本公开

项目一

一、项目名称

区人大常委会组成人员履职经费

二、立项依据

根据《中华人民共和国宪法》“第一百零三条 县级以上的地方各级人民代表大会常务委员会由主任、副主任若干人和委员若干人组成，对本级人民代表大会负责并报告工作。”以及《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》关于“区财政要把区人大及其常委会和人大代表履职经费和工作经费列入财政预算。区人大常委会组成人员履职经费年人均0.50万元。”的规定设立此项目。
三、项目实施单位

玉溪市江川区人大常委会办公室
四、项目基本概况

根据《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》关于“区财政要把区人大及其常委会和人大代表履职经费和工作经费列入财政预算。区人大常委会组成人员履职经费年人均0.50万元。”的规定，为提高区人大常委会组成人员履职能力，保障其正确行使权利，区财政按区人大常委会组成人员29人，0.50万元/人.年的标准安排区人大常委会组成人员履职14.50万元，主要用于区人大常委会组成人员培训、履职等活动。

项目实施内容
区人大常委会组成人员培训、履职活动等支出。

资金安排情况

根据《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》关于“区人大常委会组成人员履职经费年人均0.50万元。”的规定，按区人大常委会组成人员29人，0.50万元/人.年的标准安排资金14.50万元。
七、项目实施计划

依据资金性质及往年支出情况，项目实施计划如下：于2022年4-11月份结合上级人大及年初计划逐步开展项目实施，组织区人大常委会组成人员29人参加履职培训，培训经费预算支出5.80万元，差旅费预算支出8.70万元。于2022年12月份完成项目实施和资金支出。

八、项目实施成效

通过组织区人大常委会组成人员29人参加“走出去、请进来”的业务培训、学习交流和调研视察，提高区人大常委会组成人员的履职能力，充分行使宪法和法律赋予的各项职权，为江川经济社会发展建言献策。

项目二
一、项目名称

区人大代表通讯交通补助经费
二、立项依据

根据《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》关于“区财政要负责保障代表培训和活动经费，代表依法参加法定会议和代表活动时，其所在单位要给予时间和工资、津贴、奖金、其他福利待遇等保障。”“区财政要把区人大及其常委会和人大代表履职经费和工作经费列入财政预算。区人大代表履职活动经费年人均不低于0.30万元。”的规定，区人大代表通讯交通费补助属区人大代表活动经费的开支范围，应列入区级财政预算。
三、项目实施单位

玉溪市江川区各乡镇人大主席团（街道人大工委）

四、项目基本概况

玉溪市江川区人大代表活动经费（区人大代表通讯交通费补助属区人大代表活动经费的开支范围）是指依法列入区财政预算拨付区人大常委会办公室及选举单位用于支持和保障区人大代表闭会期间依法履职的经费。根据《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》和《关于玉溪市江川区人大代表活动经费管理使用的意见》，区人大代表履职活动经费年人均不低于0.30万元（其中：通讯交通补贴0.24万元）。主要用于区人大代表联系人民群众、听取和反映原选举单位和人民群众的意见所发生的通讯、交通补贴。

五、项目实施内容
区人大代表联系人民群众、听取和反映原选举单位和人民群众的意见所发生的通讯、交通等费用的补贴。

六、资金安排情况

根据《关于玉溪市江川区人大代表活动经费管理使用的意见》第七条第四项“区人大代表联系人民群众的通讯、交通等费用的补贴，按照每位代表每月0.02万元的标准直接发给代表包干使用。”的规定，按194名代表，0.24万元/人.年的标准，安排资金46.56万元。
七、项目实施计划

2021年12月区乡两级人大换届选举出新一届人大代表，2022年财政下达资金到各乡镇（街道），各乡镇人大主席团（街道人大工委）于收到资金后一个月内，核实实有代表人数并将资金按0.24万元/人.年的标准补贴到区人大代表。

八、项目实施成效

一是通过保障区人大代表联系人民群众、听取和反映原选举单位和人民群众的意见所发生的通讯、交通等费用，促进区人大代表深入群众倾听民意，了解民情，从而提高代表履职水平和参政议政能力；二是通过组织区人大代表培训、调研视察等活动，提高代表调查研究能力，在区人大代表联系人民群众、听取和反映原选举单位和人民群众的意见过程中取得实效，充分发挥资金使用效益。

项目三
一、项目名称

区人大会议经费
二、立项依据

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》“第十一条 地方各级人民代表大会会议每年至少举行一次。”“第四十五条 常务委员会会议由主任召集，每两个月至少举行一次。”的规定，我区将于2022年2月底前召开玉溪市江川区第三届人民代表大会第一次会议，全年计划召开区人大常务委员会会议至少6次。根据《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》关于“支持人民代表大会依法履行职能。各级党委要加强领导和组织协调，支持和保障依法开好本级人民代表大会会议。”“区财政要把区人大及其常委会和人大代表履职经费和工作经费列入财政预算”的规定，该项目资金应纳入区级财政年初预算。
三、项目实施单位

玉溪市江川区人大常委会办公室

四、项目基本概况

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》“第十一条 地方各级人民代表大会会议每年至少举行一次。”“第四十五条 常务委员会会议由主任召集，每两个月至少举行一次。”的规定，我区将于2022年2月底前召开玉溪市江川区第三届人民代表大会第一次会议，全年计划召开区人大常务委员会会议至少6次。根据《江川县机关会议费管理办法（暂行）》一类会议综合定额标准0.03万元/人.天，按区人大代表194名，列席人员170名，工作人员35人，会期4天测算，合计47.88万元，参照往年支出情况，申请资金30.00万元。该项资金用于区人民代表大会及区人大常委会会议购置会议用品，资料印刷，餐费、住宿费、交通费、误工费、会场租用服务费及其他会议支出。

五、项目实施内容
区人民代表大会及区人大常委会会议购置会议用品，资料印刷，餐费、住宿费、交通费、误工费、会场租用服务费及其他会议支出。
六、资金安排情况

根据《江川县机关会议费管理办法（暂行）》一类会议综合定额标准0.03万元/人.天，按区人大代表194名，列席人员170名，工作人员35人，会期4天测算，合计47.88万元，参照往年支出情况，结合区级财力，全年预算安排资金30.00万元。
七、项目实施计划

项目实施周期为1年，于2022年2月底前召开玉溪市江川区第三届人民代表大会第一次会议，全年计划召开区人大常委会会议至少6次。根据以前年度支出情况，项目支出计划安排如下：发放无固定收入代表误工补贴4.00万元；会议材料印刷2.00万元；会议用品采购3.19万元；住宿费4.20万元；餐费11.97万元；会场使用服务费3.50万元；交通费1.14万元。
八、项目实施成效

通过召开会议，圆满完成以下法定议题：1.听取和审议江川区人民政府工作报告；2.审查和批准江川区2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准江川区2022年国民经济和社会发展计划；3.审查和批准江川区2021年地方财政预算执行情况和2022年地方财政预算草案的报告，批准江川区2022年地方财政预算；4.听取和审议江川区人大常委会工作报告；5.听取和审议江川区人民法院工作报告；6.听取和审议江川区人民检察院工作报告；7.选举事项。

项目四
一、项目名称

区人大代表活动经费
二、立项依据

为加强和规范区人大代表活动经费管理使用，支持和保障代表依法执行代表职务，玉溪市江川区人大常委会党组会议讨论通过了《关于玉溪市江川区人大代表活动经费管理使用的意见》并于2020年11月4日下发了该意见。根据《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》关于“区财政要负责保障代表培训和活动经费，代表依法参加法定会议和代表活动时，其所在单位要给予时间和工资、津贴、奖金、其他福利待遇等保障。”“区财政要把区人大及其常委会和人大代表履职经费和工作经费列入财政预算。区人大代表履职活动经费年人均不低于0.30万元。”的规定，该项目资金应列入区级财政预算。
三、项目实施单位

玉溪市江川区人大常委会办公室

玉溪市江川区各乡镇人大主席团（街道人大工委）

四、项目基本概况

玉溪市江川区人大代表活动经费是指依法列入区财政预算拨付区人大常委会办公室及选举单位用于支持和保障区人大代表闭会期间依法履职的经费。根据《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》和《关于玉溪市江川区人大代表活动经费管理使用的意见》，区人大代表履职活动经费年人均不低于0.30万元（其中：代表活动经费0.06万元）。主要用于区人大代表闭会期间开展履职学习培训、集中视察和专题调研，以及联系人民群众等活动。

五、项目实施内容
区人大代表闭会期间开展履职学习培训、集中视察和专题调研，以及参加“代表联络室”等联系人民群众平台活动等经费支出。

六、资金安排情况

根据《关于玉溪市江川区人大代表活动经费管理使用的意见》及《中共玉溪市江川区委关于加强和改进人大工作的意见》关于“区人大代表履职活动经费年人均不低于0.30万元。”的规定，按194名代表，0.06万元/人.年的标准，安排资金11.64万元。
七、项目实施计划

项目实施周期为1年，2021年12月区乡两级人大换届选举出新一届区人大代表，2022年初制定本年度代表活动计划，2022年区人大常委会根据各乡镇（街道）实有代表人数分配资金，报区财政下达资金到各乡镇人民政府（街道办事处），各乡镇人大主席团（街道人大工委）根据年初计划组织代表开展活动。项目资金支出安排如下：履职学习培训经费3.30万元，开展集中视察调研支出3.49万元，参加活动无固定收入代表临时补助3.18万元，日常代表活动采购办公用品、慰问患病住院代表及其他支出1.67万元。
八、项目实施成效

一是通过组织代表自学和参加统一组织的履职学习培训活动，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，以政治建设为统领，强化理论武装，提高政治站位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。全面熟悉人民代表大会制度，掌握履职所需的法律知识和其他专业知识，牢记使命担当，依法履职尽责，忠诚为党分忧，忠实为民代言。引导代表珍视代表身份，自觉履行代表义务，严格要求自己，弘扬和践行社会主义核心价值观，正确处理从事个人职业与执行代表职务的关系，自觉接受人民群众和原选举单位监督；二是围绕全区中心工作和人民群众普遍关心的重大问题，结合本地工作重点，组织代表深入基层、深入实际，开展视察和专题调研。切实提高视察和专题调研的针对性和实效性，为提高大会审议质量，提出高质量的议案和建议打好基础；三是通过组织代表参加代表小组活动，使代表更多倾听民声、体察民情、反映民意，不断提升代表小组活动的质量和水平。

