

玉溪市江川区机关事务服务中心2022年
预算重点领域财政项目文本公开

1、 项目名称
玉溪市江川区行政机关集中办公区安保服务项目
2、 立项依据
依据《玉溪市江川区机关事务服务中心机构编制方案》的通知（玉江室字〔2019〕55号），区机关事务服务中心主要涉及整个办公区域的后勤保障，安保服务是后勤保障的重要组成部分。玉溪市江川区星云广园（区委区政府集中办公区）含有区委办、区政府办、区人大、区政协、区委组织部、区委宣传部、区教育体育局、区卫健局、区政法委、区统战部等26家单位，为保障集中办公区各家单位能正常办公，维护区委区政府在人民群众中的形象。根据机关事务服务中心职能职权的要求，及财政往年来下拨机关事务服务中心的项目资金的情况，今年申请玉溪市江川区行政机关集中办公区安保服务项目是势在必行，也是保证集中办公区正常运转的迫切需要。
3、 项目实施单位
玉溪市江川区机关事务服务中心。
4、 项目基本概况
    建立集中办公区物业统一管理。以“安全、方便、高效”为目标，深入推进资产集约化管理监督体系建设，统筹做好办公用房调配、维修管理、处置利用，推进资源供给与机关运行合理需求相匹配，细化集中办公区物业服务内容，规范有关标准，为集中统管办公区提供优质服务。
5、 项目实施内容
      （一）办公区域主门：配备相关安保人员，24小时值守，至少2人在岗，负责做好出人管理，保证出入口畅通有序；做好来访人员、车辆的主动检查、验让登记，将安全隐患排除在大门外；处理好各类突发事件的处置工作等。
（二）党群服务中心(大厅)：配备相关安保人员，值守时间与大厅开放时间一致。负责维护大厅内的工作秩序，保证人民群众人身、财产安全，树立良好的窗口服务形象；做好各类突发事件的处置工作等。
 （三）办公楼：配备相关安保人员，区委办公两把梯、区政府办公一把梯。要求上班期间在岗值守，下班后及夜间巡逻值守。其余两栋办公上下班及夜间要随时巡逻值守。负责保证办公人、财、物安全，维护正常工作秩序；做好来访人员的登记、指引、管理工作；负责各类突发事件处置等。
（四）停车场、现场管理、巡逻：配备相关安保人员，要求上班期间在岗值守，下班后及夜间巡逻值守。依照相关规定要求，做好各类车辆有序停放管理；做好整个服务区的巡逻、蹲点守候；负责处置各类突发事件等。
（五）保洁工作：配备相关保洁人员，每栋办公至少1名保洁人员在岗，停车场、公共区域有有保洁人员在岗。工作职责是每日负责对公用卫生间、门厅、道、走道、墙裙、栏杆、灭火器材、应急灯、窗台、玻璃窗、公共设施等的清扫，定时清运垃圾。道、门厅、阶梯每天最少清拖1次，全天保洁；梯扶手、栏杆每天擦拭1次，达到地面干净、明亮，无痰迹、烟头、无纸屑、果皮，污垢、口胶糖、卫生死角。停车场、公共区域卫生保洁，保证停车场、公共区域清洁，无积灰、积水、脏物、杂物、污渍和车轮印，路面应保持本色，无污水、无臭味及异味。天花板、角墙裙面干净无灰尘蛛网。灭火器材、应急灯、窗台、玻璃窗、公共设施等，每周擦拭1次，做到灭火器材、窗台、公共设施无灰尘，玻璃透亮洁净水渍污斑。每月或者不定期的擦拭一次建筑物棱角上灰尘，达到干净无灰尘。每月擦拭一次公共区域的照明灯具，达到亮、无灰垢。公用卫生间手纸、保洁所用工具、物资等有乙方负责购买、管护。
（六）绿化工作：配备相关绿化养护人员，负责做好服务范围内绿化植被的维护管养工作，定期浇水、施肥、除虫、修剪等养护工作。总体要求花灌木长势良好，无病虫害的发生，各种造型植物形状良好，目视无观障的杂草；干枯的苗木及时清除、补栽，保证做到不缺苗，不压苗，植株层次分明，错落有致。过道内盆栽定期浇水，施肥养护；及时清理落叶和花盆内垃圾、杂物；每日上班前、下班后对花盆、叶面用抹布擦拭一次；保证盆内无垃圾、杂物；叶面无灰尘；花盆表面无灰尘、污渍、水渍。
（七）公共设施、设备维护工作：配备相关人员负责项目区域内公共设施设备日常维护与管理，水、电维修等。
（八）会务服务工作：配备专门会务人员，听从甲方安排、配合做好相关会务工作；每日对区委常委会议室、区政府常务会议室以及食堂二视频大会议室进行一次清扫，并巡回保洁；每次会议前后均进行清洁打整，做到地面清拖干净，无垃圾、无灰尘污渍；桌面、台面清洁干净，无灰尘污渍，垃圾桶清理干净，烟灰缸等清洗干净；会议室设施设备日常轻擦干净、就地保管。长时间不使用的会议室每周至少彻底清洁一次，超过三天未使用的会议室在使用前清洁一次，确保使用时干净。
（九）服务人员上岗期间必须按规定着装、规整佩戴工作牌，保安人员带齐警棍等必要装备，做到衣着得体、卫生整洁。
（十）服务人员上岗期间必须遵纪守法，准时到岗，严格履行保卫职责，服务热情周到，礼貌待人。
（十一）服务人员上岗期间必须协助保持责任区域的卫生和物件的规范摆放、整理。
6、 资金安排情况
本项目资金安排66.00万元。预计上半年拨33.00万给玉溪荣腾保安服务有限公司，下半年再拨33.00万给玉溪荣腾保安服务有限公司。
7、 项目实施计划
定期组织开展集中办公区安全检查和办公用房使用情况检查，及时发现存在问题，迅速处理解决，形成监控检查、动态管理、考核评估常态化的长效工作机制，确保集中办公区高效运转。结合单位工作实际，定期对集中办公区公共区域、会议室的水、电、设施设备进行检查、更换，确保各家单位正常开展工作，为各级会议提供保障。及时响应各部门的零星维修需求，完成办公区电器电路维修、门锁更换等零星维修。根据各级部门的要求，对集中办公区的环境进行改造，营造良好的办公环境。切实提高了集中办公区后勤服务水平。
8、 项目实施成效
    按照“凝神聚力抓服务、担当作为强保障、争先创优促提高”这一要求，不断优化后勤服务环境，推进后勤治理体系和治理能力建设，提升后勤科学化、制度化、精细化服务水平。保障机关正常有序运行。








玉溪市江川区机关事务服务中心2022年
预算重点领域财政项目文本公开

一、项目名称
玉溪市江川区机关事务服务中心更新购置5辆公务车经费
二、立项依据
为进一步规范全区党政机关公务用车管理，有效保障公务活动，促进党风廉政建设和节约型机关建设，根据《党政机关厉行节约反对浪费条例》《机关事务管理条例》和《云南省党政机关公务用车管理实施办法》（云办发〔2018〕34号）《玉溪市党政机关公务用车管理实施细则》（玉改委发〔2019〕13号）等有关规定立项。玉溪市江川区机关事务服务中心共有 72辆公务车编制，实有公务车61辆，现有多辆车辆已经达到报废年限，净值为0，加大单位维修费用，安全性低，为适应工作要求，经研究拟新购置5辆公务用车，为此需要一定的经费支撑。
三、项目实施单位
玉溪市江川区机关事务服务中心。
 四、项目基本概况
我单位共有72辆公务车编制，实有公务车61辆，现有多辆车辆已经达到报废年限，净值为0，加大单位维修费用，安全性低，为适应工作要求，经研究拟新购置5辆公务用车。
五、项目实施内容
[bookmark: _GoBack]新购置小型普通客车2辆，35.00万元/辆，合计70.00万元；新购置小型轿车3辆，20.00万元/辆，合计60.00万元。总计130.00万元。
六、资金安排情况
本项目2022年度预算资金130.00万元。（其中：上级下达资金0.00万元，本级财政130.00万元，下级配套0.00万元），新购置小型普通客车2辆，35.00万元/辆，合计70.00万元；新购置小型轿车3辆，20.00万元/辆，合计60.00万元。
七、项目实施计划
第一阶段：2021年2月，完成项目实施方案的制定，争取区级财政公务用车购置项目资金的支持。
第二阶段：2021年3月至4月，完成申报、审核、审批手续。
第三阶段：2021年5月，实施采购。
第四阶段：2021年6月，完成项目的验收及注册备案工作。
八、项目实施成效
实现资源合理化配置，高效使用公务用车，降低车辆维修成本，提高安全性，提升公务出行保障效率。
