
玉溪市红塔区教育科学研究所2022年预算重点领域财政项目文本公开

项目名称

课改教科研经费

立项依据

根据玉红教体发〔2020〕8号红塔区教育体育局关于印发《玉溪市红塔区教学名师培养基地建设实施方案（试行）的通知》《玉溪市红塔区教育体育局关于遴选红塔区第二届中小学幼儿园名师工作室主持人的通知》《玉溪市红塔区教育体育局关于认定红塔区第二届中小学幼儿园名师工作室主持人的通知》《玉溪市红塔区中小学、幼儿园新时代骨干教师管理办法》《玉溪市红塔区教育体育局新时代课堂教学改革实验工作实施方案》《红塔区教科所2020年课堂教学改革培训方案》文件精神，有效推进课改及教科研项目，通过搭建培养平台，营造学术氛围，提供发展通道，推动各级各类学校通过课改及教科研工作的有效开展，提升教师专业素质，提高全区教育教学质量。
项目实施单位

玉溪市红塔区教育科学研究所

项目基本概况

（一）推进红塔区教学名师培养基地工作。

（二）推进第二届区级名师工作室工作。

（三）教育科研成果推广应用。

（四）选拔考核认定红塔区第三批新时代骨干教师。

（五）继续深化课堂教学改革，推动好课堂、好课题、好课程建设。

项目实施内容

（一）推进红塔区教学名师培养基地工作

遴选培养对象，主渠道是从培养对象储备库中择优遴选，同时要实事求是，真正把全区优秀且个人意愿强烈的教师纳入培养对象进行培养。合理进行分班编班，采用“同期大班—同段小班—同科小组”的管理模式，同期大班是不分学段不分学科，注重管理共性；同段小班是同学段不分学科，注重学段特性；同科小组是同学科不分学段，注重学科属性。设同期大班班主任一名、同段小班副班主任若干名，同科小组组长若干名。为每个学员配备一名培训导师，学员在导师的指导下撰写个人发展规划，确定个人发展思路，拟定个人发展措施，构建个人成长愿景。

（二）在全区中小学进行课堂教学改革

借助全国优质教育资源，优化教学方式，实施启发式、互动式、探究式教学、进一步促进红塔区小学教师提高业务素养。组织区级课堂教学改革实验学校教师、区教科所专兼职教研员外出参加培训。在全国范围内，选取2022年优质培训项目（包含省外、省内）报批，具体时间地点待定。实验学校参会教师及兼职教研员的会务费由红塔区教科所报销，差旅费按规定回原单位报销。红塔区教科所专职教研员的会务费、差旅费按规定回原单位报销。

（三）选拔考核认定第三批红塔区新时代骨干教师

按照《玉溪市红塔区中小学、幼儿园新时代骨干教师管理办法》的要求，按照个人申报、初步考核、校内公示（3天）的流程完成学校推荐，再由区教科所组织专家组考核，包括上课、教学反思（5分钟以内）、教学论文（1篇）、查看业务档案、组织座谈。报红塔区教育体育局批准认定，并颁发“新时代骨干教师”证书。

（四）对第二届区级名师工作室进行年度考核

通过各工作室自评、考核组查阅各工作室上交的电子资料、考核组合议的方式完成考核。考核组考核具体流程为:查阅各工作室电子资料—考核组集中合议、评分—将考核成绩交由红塔区教育体育局审核后公示考核的最终成绩。

（五）开展教育科学成果现场推介奖的评比活动、全区论文评选活动

为确保评选工作的权威性与规范性，成立专门的评选委员会负责，红塔区教科所组织专家进行匿名评选，最终由评选委员会评定，设一、二、三等奖若干，重视标准，不设比例。

资金安排情况

本项目计划安排资金15万元，范围主要包括:

（一）推进红塔区教学名师培养基地的相关工作计划安排资金1万元。

（二）在全区中小学进行课堂教学改革计划安排资金10

万元。

（三）选拔考核认定第三批红塔区新时代骨干教师计划安排资金1万元。

（四）对第二届区级名师工作室进行年度考核计划安排资金2万元。

（五）开展教育科学成果现场推介奖的评比活动、全区论文评比活动计划安排资金1万元。

本级支出包括教研员外出培训费、外聘专家劳务费、交通费、食宿费、资料费。
项目实施计划

（一）计划于2022年1—12月份推进红塔区教学名师培养基地的相关工作。

（二）计划于2022年1—12月份在全区中小学进行课堂教学改革。

（三）计划于2022年3—6月份选拔考核认定第三批红塔区新时代骨干教师。

（四）计划于2022年7月份对第二届区级名师工作室进行年度考核。

（五）计划于2022年4月份开展教育科学成果现场推介奖的评比活动；2022年10—12月份开展全区论文评比活动。

项目实施成效

玉溪市红塔区教育科学研究所全年对全区中小学幼儿园进行课堂教学改革师资培训人数>=100人次；课题研究数量>=30个；心理健康研究数量>=10次；中小学教育教学质量的监控、检测工作开展次数>=2次；第三批新时代骨干教师考核>=120人；受益教师覆盖率>=90%；受助学校师生满意>=95%。
