
澄江市海口镇人民政府2024年部门预算

重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

海口镇垃圾收集转运管护经费。
二、立项依据

为进一步规范海口镇环卫运转工作，打造美丽乡村，提升人居环境，保证生活垃圾日产日清，根据澄江市农村人居环境整治提升攻坚行动方案（澄农人居办〔2023〕3号）、澄江市农村人居环境整治工作领导小组办公室关于深入开展村庄清洁行动的通知等相关文件要求，经研究决定，对集镇环境进行卫生保洁，对垃圾中转站、垃圾投放箱、车辆等环卫设施、设备进行管护。

三、项目实施单位

澄江市海口镇人民政府。

四、项目基本概况

依据市委市政府创建“三个国际化”城市及人居环境整治工作要求，做好村内垃圾清运，对海口镇管辖范围6个村（社区）58个村民小组产生的的垃圾进行转运，使用垃圾清运设备将村内垃圾及时转运至垃圾中转站；做好集镇卫生保洁工作，按照集镇环境卫生保洁相关要求，做好集镇保洁、管理等工作；同时做好海口集镇、海镜垃圾中转站运行管护，按照“日收集、日转运”的要求，及时将垃圾转运站内垃圾送至澄江市九村镇垃圾填埋场卫生填埋，同时做好转运站设施设备及车辆的日常维修及管护。 

五、项目实施内容

完成海口镇辖区内58个村民小组的垃圾清运工作，使用垃圾清运设备将村内垃圾及时转运至垃圾中转站；做好集镇卫生保洁工作，按照集镇环境卫生保洁相关要求，做好集镇保洁、管理等工作；定期对环卫设施、设备进行清理、维修维护，对运行车辆及时购买保险，添加燃油，定期保养，确保转运站设施、设备及车辆的正常使用。
六、资金安排情况

海口镇垃圾收集转运管护经费22.40万元，其中海口镇集镇卫生保洁经费11.00万元；环卫设施、设备管护费11.40万元。

七、项目实施计划

按照海口镇垃圾收集转运管护经费项目实施方案组织项目实施，并按照《海口镇预算管理制度》、《海口镇财务管理制度》、《海口镇专项资金管理办法》等各项管理制度，拨付管护经费，建立长效、稳定的管护投入机制。
八、项目实施成效

通过该项目的实施，使海口镇环境卫生达到规范要求，营造良好的卫生环境，改善农村人居环境，提升群众环境卫生满意度。减少水土资源和空气污染，确保饮用水安全，提高农场品质量，减少环境卫生引起的疾病发生率，保证人们的正常生活需求和村民的身心健康。充分发挥抚仙湖保护治理的积极作用，确保抚仙湖生态安全和保持一类水质目标，达到生态可持续效益。
项目2.
一、项目名称

海口镇自有资金项目经费。

二、立项依据

《澄江市财政局关于进一步加强全市预算单位实有资金管理的通知》（澄财发〔2022〕16号）。

三、项目实施单位

澄江市海口镇人民政府。

四、项目基本概况

按照《云南省财政厅关于印发<云南省预算管理一体化改革实施方案>》（云财办〔2021〕36号）和玉溪市财政局的相关布置，根据《澄江市财政局关于规范各预算单位资金管理的通知》（便笺〔2022〕1号）的工作要求，为进一步加强预算单位资金管理，硬化预算约束，提升改革工作实效，将本单位自有资金纳入预算管理，在年度执行中通过预算指标控制单位资金支出。
五、项目实施内容

严格遵照执行《中华人民共和国预算法》及其实施条例，《国务院关于进一步深化预算管理制度改革的意见》（国发〔2021〕5号）相关规定，科学合理编制预算，推进全口径预算管理，将收支全部纳入预算管理，其次围绕本单位2023年工作目标，在年度执行中，通过预算指标控制单位资金支出，加强预算单位资金管理，硬化预算约束确保一体化改革顺利实施完成。
六、资金安排情况

截至2023年10月，本单位自有资金结余799.00万元，其中包括一般公共服务支出588.12万元，澄华高速建设项目资金168.77万元，往来款项目质保金42.11万元。

七、项目实施计划

围绕2024年工作目标组织项目实施，2024年工作目标包括：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神，深入落实各级党委全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展，统筹好发展和安全，强信心、促改革、惠民生、保健康、防风险，推动全面从严治党纵深发展，扎实推进海口中国式现代化建设。
八、项目实施成效

通过该项目的实施，加强预算单位资金管理，硬化预算约束确保一体化改革顺利实施完成，努力完成本单位2023年各项工作任务目标。全力以赴做好抚仙湖保护治理工作，持续深化抚仙湖“湖泊革命”及农村人居环境综合整治；深入谋划乡村振兴发展新路子，巩固拓展脱贫攻坚成果，守住防止规模性返贫底线，加大产业结构调整力度，创新乡村治理；扎实有力做好民生保障工作，守好疫情防控“民生线”，坚持在发展中保障和改善民生；求真务实全面推进政府自身建设坚持运用法治思维、法治方式推动政府工作，转作风提效能，不断提升政府服务水平。


