
玉溪市红塔区教育科学研究所

2024年预算重点领域财政项目文本公开
项目一

项目名称

课改教科研经费。
立项依据

根据《红塔区教育体育局关于印发〈红塔区中小学、幼儿园新时代教师队伍“三名工程”实施方案〉的通知》（玉红教体联发〔2023〕7号）、《玉溪市红塔区教育体育局关于加强基础教育教研工作的实施意见（试行）》(玉红教体发〔2023〕13号)、《红塔区教育体育局关于印发〈红塔区中小学、幼儿园教师教学技能竞赛工作方案〉的通知》（玉红教体发〔2023〕22号）、《红塔区教育体育局关于印发〈红塔区进一步推进中小学新时代课堂教学改革工作实施方案〉的通知》(玉红教体发〔2023〕23号)、《玉溪市红塔区中小学幼儿园新时代学科带头人管理办法（试行）》、《玉溪市红塔区中小学、幼儿园新时代骨干教师管理办法》文件精神，有效推进课改及教科研项目，通过搭建培养平台，营造学术氛围，提供发展通道，推动各级各类学校通过课改及教科研工作的有效开展，提升教师专业素质，提高全区教育教学质量。

项目实施单位

玉溪市红塔区教育科学研究所。
项目基本概况

（一）专兼职教研员素养提升培训。

（二）推进第二届区级名师工作室工作。

（三）教育科研成果推广应用。

（四）选拔考核认定红塔区第二批新时代学科带头人及第四批骨干教师。
（五）以赛促训，继续开展课堂教学及技能竞赛，深化课堂教学改革。

项目实施内容

（一）优化教学管理，提升教育质量。一是以《教学质量目标管理责任书》为载体，落实《红塔区中小学、幼儿园教学质量考核办法（试行）》，督导义务教育阶段学校提质增效，并采取点面结合的方式进行评价。二是加强教学督导工作，确保各校严格执行国家课程计划，开齐课程，开足课时，开好课程。三是继续推进红塔区高中、初中、小学质量监控综合评价月评、集体备课工作和导学案编写、选择部分学校开展“以学为主”的课堂改革。四是深入推进教研员联系学校制度，要求每学期深入学校三次以上，组织或参与校本教研活动二次以上，开展一次专题讲座、上一节研究课或作一次案例剖析。

（二）做实备考教研，提升教研实效。一是统筹城区初中、小学优质资源，研发小初衔接校本课程，着力推进小初衔接示范校建设。二是打破常规课堂竞赛，创新组织“讲授课”“复习课”“习题课”等多种类型的课赛活动，并辐射全区，实现全区大教研。三是扎实推进命题培训，适时举办命题竞赛，为红塔区培养一批在命题技巧、命题能力、命题思维上的高水平命题队伍，并借鉴其他州市的优秀命题制度，并逐步形成具有红塔区特色的命题成果。四是组织高中学校教研联盟体开展有效的专题教研、主题活动，积极推动公办普通高中教育质量提升项目，着力提升高中阶段办学质量。五是继续推进论文竞赛、课题申报、语言文字规范化建设、心理健康教育。

（三）加强队伍建设，提升教师素养。一是扎实推进“三名工程”建设，增强辐射带动，开展年度考核。二是遴选并认定红塔区第二批新时代学科带头人、第四批新时代骨干教师，组织进行示范课、研究课及专题讲座。

资金安排情况

本项目计划安排资金10.00万元，范围主要包括:

（一）专兼职教研员素养提升培训：5.00万元。

（二）推进第二届区级名师工作室工作：2.00万元。

（三）教育科研成果推广应用：1.00万元。

（四）选拔考核认定红塔区第二批新时代学科带头人及第四批骨干教师：1.00万元。

（五）以赛促训，继续开展课堂教学及技能竞赛，深化课堂教学改革：1.00万元。

本级支出包括教研员外出培训费、外聘专家劳务费、交通费、食宿费、资料费。
项目实施计划

（一）计划于2024年1—12月份推进专兼职教研员素养提升的相关工作。

（二）计划于2024年9—11月份推进第二届区级名师工作室工作。
（三）计划于2024年4—8月份教育科研成果推广应用。（四）计划于2024年1-6月份选拔考核认定红塔区第二

批新时代学科带头人及第四批骨干教师。

（五）计划于2024年3—10月份以赛促训，继续开展课堂教学及技能竞赛，深化课堂教学改革。

八、项目实施成效

玉溪市红塔区教育科学研究所全年对全区中小学幼儿园进行课堂教学改革师资培训人数>=100人次；课题研究数量>=30个；心理健康研究数量>=10次；选拔考核认定红塔区第二批新时代学科带头人及第四批骨干教师>=200次；开展课堂教学及技能竞赛>=300人；受益教师覆盖率>=90.00%；受助学校师生满意>=95.00%。
项目二

项目名称

玉溪市红塔区教育科学研究所遗属补助经费。

立项依据

根据遗属补助云人社发〔2010〕127号文件，发放所内遗属补助的经费。

项目实施单位

玉溪市红塔区教育科学研究所。

项目基本概况

玉溪市红塔区教育科学研究所有一名遗属人员。

项目实施内容

根据遗属补助云人社发〔2010〕127号文件，据实发放遗属补贴0.79万元。
六、资金安排情况

本项目计划安排六月0.39万元、十二月0.40万元，据实发放遗属补贴0.79万元。
七、项目实施计划

项目实施周期为2023年1—12月，半年发放一次。
八、项目实施成效

2024年项目做好本部门人员、公用经费保障，按规定

落实干部职工各项待遇，支持部门正常履职，据实发放遗属补贴0.79万元。
项目三

项目名称

哲学社会科学课题经费。

立项依据

根据红塔区社会科学界联合会2023哲学社会科学课题立项协议书。

项目实施单位

玉溪市红塔区教育科学研究所。

项目基本概况

（一）对阻碍红塔区教育高质量发展的因素进行分析，从城乡教育发展不均衡、优质师生资源的持续流失以及农村学校育人质量等几个方面进行，准确把握红塔区中小学教育高质量发展的瓶颈和短板。（二）结合现状，深入剖析现状背后的原因，找准关键问题，理清红塔区教育存在的关键、突出和急于解决的主要问题。（三）针对存在的主要问题，反思问题背后的原因，结合红塔区中小学教育发展实际，依托集团化办学、教学常规视导、课堂教学评价、教育科研联盟建设、教师队伍建设，提供应对中小学教育发展困境与制约瓶颈的可能路径和相关对策。

项目实施内容

根据红塔区社会科学界联合会2023哲学社会科学课题立项协议书，专款专用0.5万元。

六、资金安排情况

本项目计划安排六月0.5万元。

七、项目实施计划

此项目实施周期为2023年1—11月已结束，因2023年

未能支付，所以在2024年预算中执行支付。
八、项目实施成效

探索出县域内教育高质量发展的路径：（一）实施集团

化办学，实现管理、设备、教师等优质教育资源共建共享，推动各成员学校同步、优质、均衡、特色发展。（二）视导“把脉”，落实常规。（三）教育科研联盟建设：加强不同类型、不同层级、不同属性科研机构之间的协同创新，构建上下联动、横纵贯通、内外合作的协同创新体系，全面提升教育科研战线协同攻关能力。（四）加强教师队伍建设。（五）将家庭教育指导服务纳入工作计划和教师业务培训的内容；将家庭教育指导内容有计划、有步骤的纳入课程，每学期开展至少两期家庭教育指导服务。根据学生年龄、所在年级的心理特征安排相应的家庭教育指导内容。

