


峨山彝族自治县甸中中心小学校2024
年预算重点领域财政项目
文本公开

1、 项目名称
  《农村义务教育学生营养改善计划补助资金》
2、 立项依据
为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教育的重要论述精神，全面落实全国、全省、全市教育大会精神，根据《玉溪教育现代化2035》《加快推进玉溪教育现代化实施方案》精神，坚持目标导向、问题导向，主动适应经济社会发展对教育的需求，回应人民群众关切的教育突出问题，进一步推进玉溪基础教育改革发展、质量提升，办好人民满意的教育，重塑玉溪教育辉煌。玉溪市教育体育局加大财政对教育的投入，确立了教育优先发展战略地位，市县财政新增财力优先向教育倾斜，确保一般公共预算教育支出逐年增加，确保学校公用经费、生均公用经费足额到位。项目符合《云南省人民政府关于促进义务教育均衡发展的实施意见》中“科学布局义务教育学校，重点确保边疆民族地区适龄儿童少年特别是低年级学生入学并顺利完成九年义务教育，维护好、巩固好、发展好适龄儿童少年的基本权益，使县域内学校布局能够整体适应城镇化进程、人口变动、学龄人口变化等方面的需要。”实施该项目是我县“统筹城乡、区域和各级各类教育发展，抓重点、强弱项，补短板，协同推进教育现代化”的重要举措。通过实施该项目，将解决目前我县山区学校教育的办学条件，确保当地义务教育的公平性和均衡性，对当地义务教育事业的发展将发挥极大的推动作用。
3、 项目实施单位
峨山彝族自治县甸中中心小学校。
4、 项目基本概况
农村义务教育学生营养改善计划补助资金项目对峨山县城区因中小学区域布局调整进城就读和因农转城在城区学校就读的学生和城区以外的所有农村义务教育阶段学校学生提供营养膳食补助，改善农村义务教育阶段在校学生的营养状况，提高农村学生健康水平。减轻受助学生家庭经济负担，使学生安心学习，顺利完成学业。补助标准为5.00元/生/天，全年按在校200天计算。
5、 项目实施内容
农村义务教育学生营养改善计划补助资金项目对峨山县城区因中小学区域布局调整进城就读和因农转城在城区学校就读的学生和城区以外的农村义务教育阶段学校符合对象学生提供营养膳食补助，改善农村义务教育阶段在校学生的营养状况，提高农村学生健康水平。确保学校的正常运行，确保资金按时、足额到位，并督促学校按规定使用。明确该项资金的支出范围，确保资金规范使用，学校加强管理，提高资金使用效益。做好该项政策的宣传、咨询等工作。年终汇总上报该项目工作执行情况，并组织实施。
6、 资金安排情况
农村义务教育学生营养改善计划补助县级资金共71,160.00元。
7、 项目实施计划
项目开展时间：2024年1月1日至2024年12月31日。
学校学生营养改善计划补助县级资金按月按时足额发放。
8、 项目实施成效
[bookmark: _GoBack]根据《峨山县“十四五”教育事业发展规划》，到2025年，全县基本实现教育现代化，推进优质均衡的义务教育。实现九年义务教育城乡一体化均衡发展，保障每一个孩子都能平等接受良好的义务教育。义务教育巩固水平、完成水平和学生学业质量进入全市中上水平，优质教育资源总量不断扩大，共享机制更加健全，学生教育机会、过程、结果更加公平。九年义务教育巩固率达保持在95.00％以上。一系列项目的实施促进教育事业优先发展、公平发展。继续加大教育资源向中西部和农村倾斜，促进义务教育均衡发展。全面改善贫困地区义务教育薄弱学校办学条件。符合《云南省人民政府关于促进义务教育均衡发展的实施意见》中“科学布局义务教育学校，重点确保边疆民族地区适龄儿童少年特别是低年级学生入学并顺利完成九年义务教育，维护好、巩固好、发展好适龄儿童少年的基本权益，使县域内学校布局能够整体适应城镇化进程、人口变动、学龄人口变化等方面的需要。”实施一系列项目是我县“统筹城乡、区域和各级各类教育发展，抓重点、强弱项，补短板，协同推进教育现代化”的重要举措。通过实施一系列项目，将解决目前我县山区学校教育的办学条件，确保当地义务教育的公平性和均衡性，对当地义务教育事业的发展将发挥极大的推动作用。
牢固树立抓教育就是抓发展、谋教育就是谋未来的理念，国民经济和社会发展规划优先安排教育发展，财政资金优先保障教育投入，公共资源配置优先满足教育和人力资源开发需要。持续推进教育精准脱贫，不断完善家庭经济困难学生精准资助政策，重点帮助贫困家庭子女接受教育，提高学生资助精准度。落实家庭经济困难学生奖助学金和助学贷款政策，改进资助方式，提高资助水平，让贫困家庭的孩子都能接受公平、有质量的教育，阻断贫困代际传递。对峨山县城区因中小学区域布局调整进城就读和因农转城在城区学校就读的学生和城区以外的所有农村义务教育阶段学校学生提供营养膳食补助，改善农村义务教育阶段在校学生的营养状况，提高农村学生健康水平。减轻受助学生家庭经济负担，使学生安心学习，顺利完成学业。
