
玉溪市江川区卫生健康局卫生监督局2024年预算重点领域财政项目文本公开

项目一
（一）项目名称：执法办案返还经费
（二）立项依据：根据《江川县人民政府关于印发江川县非税收入管理暂行办法的通知》（江政发〔2010〕119号文件），云南省非税收管理规定：非税收入，是指除税收以外，由人民政府、其他国家机关、事业单位、代行政府职能的社会团体及其他组织依法行使政府权力，利用政府信誉、国有资源、国有资产或者提供特定公共服务取得的财政资金。包括：罚没收入。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区卫生健康局卫生监督局
（四）项目基本概况：我单位对全区医疗机构违反卫生相关法律法规进行处罚,全区公共场所违反《公共场所卫生管理条例》《云南省艾滋病防治条例》等相关规定的公共场所经营单位进行处罚。
（五）项目实施内容：以人民健康为中心，坚持问题导向，加大监督执法力度，严厉打击损害人民群众切身利益的各类非法行医、整顿和规范医疗秩序，营造安全规范的看病就医环境，切实保障人民群众健康权益。

（六)资金安排情况：非税返还4.20万元

（七)项目实施计划：自2024年1月1日起至2024年12月31日，期间加大每个工作日巡查力度，对违法行为处罚。
（八）项目实施成效：整顿和规范医疗秩序，营造安全规范的看病就医环境，切实保障人民群众健康权益，增强全区人民的幸福感。

二、项目二

（一）项目名称：基本公共卫生服务项目区级补助资金  
（二）立项依据：按照《国家基本公共卫生服务规范》开展针对性的健康管理服务，具体服务包括：城乡居民健康档案管理服务、健康教育服务、预防接种服务、0-6岁儿童健康管理服务、孕产妇健康管理服务。为辖区内居住的孕产妇提供健康管理服务、老年人健康管理服务、慢性病患者健康管理服务、重性精神病患者健康管理服务。开展服务项目所需资金主要由政府承担，城乡居民可直接受益，面向全体居民免费提供基本公共卫生服务，有利于促进基本公共卫生服务逐步均等化。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区卫生健康局卫生监督局

（四）项目基本概况：落实国家相关政策，规范我区辖区相关单位的经营行为，以人民健康为中心，坚持问题导向，加大监督执法力度，严厉打击损害人民群众切身利益，营造安全规范的就医环境，切实保障人民群众健康权益，为创建国家文明城市起到了积极促进作用。
（五）项目实施内容：本项目围绕全面推进2024年区域内基本公共卫生服务项目工作开展实施，内容分为：1、完成区内108家国家随机监督抽查任务。2、对抽查中发现的卫生健康违法行为查处率100%。3、使用手持执法终端机完成抽查任务。负责卫生监督协管（卫生监督包）服务项目实施的业务指导、人员培训和督导评估考核等工作，提出考核的意见建议。同时按照2024年绩效评价指标完成职业病防治等项目工作。
（六)资金安排情况：基本公共卫生服务项目区级补助资金项目本级财力拨款1.88万元。

（七)项目实施计划：为了确保基本公共卫生服务项目的有效开展，提高服务质量，根据国家基本公共卫生服务指导目录，合理配置服务所需的人力、物力、财力等资源。利用健康信息管理系统等现代信息技术，提高服务效率和质量，积极倡导和鼓励公众参与，通过多种形式提高公众对公共卫生服务的认知和利用率，确保服务的公平性和可及性。

（八）项目实施成效：公共卫生服务是保障人民群众健康的重要手段，其目的是提高人民群众的健康水平和生活质量。规范我区辖区相关单位的经营行为，以人民健康为中心，坚持问题导向，加大监督执法力度，严厉打击损害人民群众切身利益，营造安全规范的就医环境，切实保障人民群众健康权益，人民群众的健康意识得到了提高，健康生活方式得到了推广。

