附件3
云南新闻奖、云南省优秀新闻工作者
评选细则
（经评委会审议通过后执行）
根据《云南新闻奖评选办法》《云南省优秀新闻工作者评选办法》（以下简称《评选办法》），结合本届评选会实际，制定本评选细则。
一、评选宗旨
评选坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向，发挥优秀新闻作品的示范引领作用，推动全省新闻战线开展增强“四力”教育实践，努力提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，引导全省新闻战线深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，把握“国之大者”，做好新时代新闻舆论工作，多出精品、多出人才，为谱写云南全面建设社会主义现代化国家崭新篇章作出贡献。
二、评选原则
（一）坚持公开、公平、公正。云南新闻奖评选要统筹兼顾省级媒体与州（市）媒体；经济条件好的地区与经济条件差的地区的参评作品；各项目要统筹好报刊、广播电视和新媒体作品；关注少数民族语言文字作品；鼓励内容呈现方式创新和技术应用创新的作品。云南省优秀新闻工作者评选在参评人员各项条件相同的情况下，鼓励在推动媒体深度融合发展和国际传播能力建设中有突出贡献的人才。
（二）坚持评选标准。导向正确，内容真实，新闻性强，社会效果好。尊重新闻传播规律和新媒体发展规律，统筹兼顾新闻作品和应用服务类新闻产品，适应媒体融合发展新要求。在同等条件下，优先考虑短、实、新作品。云南省优秀新闻工作者评选要关注基层一线的优秀新闻工作者。
（三）严格评选程序，在认真全面审看（听）所有参评材料、充分讨论评议的基础上，以投票的方式评选。
（四）对同一事件的同体裁作品，同等条件下首发在前的优先。
三、总体要求
（一）实到评委超过全体评委人数2/3，方可召开评选会。
（二）评委中途离会不能参加投票的，按实到评委投票。离会评委不能委托其他评委代为投票。
（三）按设奖数额投票，可少投，不能多投；云南新闻奖选票如有多投的，则该选票上多投的项目作废；云南省优秀新闻工作者选票如有多投的，则该选票计为废票。每轮投票结束，在规定得票范围内，按得票数从高到低依次取齐规定数额的参评作品。
（四）评委在复评和定评讨论时，除评选会主持人要求解释清楚的问题外，不得宣传、介绍、点评本推荐（报送）单位推荐（报送）的参评作品。如有违反，主持人要制止并给予批评。
（五）从所在单位没有参评作品的评委中产生监票人，负责监督评委投票和工作人员计票工作。
四、设奖数额
（一）云南新闻奖设奖数额及要求
1.设奖数额
设奖数额不超过350个。其中，一等奖不超过52个，二等奖105个左右，三等奖193个左右。根据需要设特别奖，不超过5个，视同一等奖。各评选项目的设奖数额，由评委会根据当届参评作品情况确定。
特殊情况下（各项评选条件都很优秀,只是因硬性规定所限），经评委会决定，可设不超过5个特别奖（与一等奖同样待遇），其中报刊、广播、电视、网站和移动端作品各不超过1个。如因评出特别奖而突破设奖总额，则减少该获奖作品所在项目相应设奖数额；如未超过，则不减。
2.按《评选办法》规定的标准评选各项目获奖作品。对存在差错的作品实行获奖等级限制
（1）存在以下情形的作品，不得获一等奖：错字、标点符号误用造成语法错误或影响文意；多字、落字，主持人、记者表达有误；成语使用不规范，词语使用或搭配不当、缩略不当，生造词语；指代不统一、数量单位缺失，前后表述不一致；除对重大突发新闻事件的报道外，音视频作品的现场音响、画面质量存在明显缺陷。
（2）存在以下情形的作品，不得获一、二等奖：表述有歧义；词序错乱、成分缺失、指代不明、语句杂糅、归类有误等。
（3）存在以下情形的作品，不得获奖：事实性错误，或事实交代不清，表述存在重大歧义的；同一件作品中出现3次（个）以上不同类型差错。
（二）云南省优秀新闻工作者
设20个获奖者名额，其中记者系列10个，编辑系列10个，评委会可根据当届参评作品情况，在设奖数20个名额内调整记者系列、编辑系列名额，可以缺额，不能超总额。
五、云南新闻奖评选程序
云南新闻奖经初评、复评、定评三级评定。初评委托各州（市）委宣传部、州（市）记协和相关新闻单位组织，除委托相关专业委员会承担部分作品专项复评外，其余作品复评和定评由云南记协评选办公室组织。复评评选根据中国新闻奖各初评单位的不同，分为专项部分（如新闻摄影、新闻漫画、新闻专栏等项目）、新闻业务研究部分、正奖部分三个阶段。
（一）审议参评资格
审核小组确认参评作品资格；在评选中参考有关审核意见。
（二）复评会议
根据评选阶段评委分成小组，分别进行候选建议作品推荐。
各组指定所在单位没有参评作品的评委担任监票人，负责监督各组评委投票和工作人员计票。
1. 各阶段评选需召开阶段全体评委会，确定需要统筹协调的原则和要求。
2. 筛选作品
各小组按照《评选办法》规定的评选标准，在认真审看（听）的基础上对本组评选的参评作品评议讨论，选出不超过设奖数额20%的各项目提名作品。
提名作品按简单多数筛选，如最后1个名额出现2件并列作品，则2件作品都进入下一轮评选程序；如最后1个名额出现并列作品超过2件，则对这些并列作品进行最多两轮票决，得赞成票多的作品入选，如票决后仍出现并列，则全部入选。
3.推荐候选建议作品
各小组确认并审看（听）筛选出的参评作品，在充分讨论、评议的基础上，以实名投票方式分别按规定数额推荐出一、二、三等奖候选建议作品。如出现因票数相同并列情况，则对这些并列的作品讨论，进行最多两轮票决，得赞成票多的作品入选，
一、二、三等奖候选建议作品须兼顾各项目，不得少于参评数量的20%。如某项参评作品数额达不到候选建议作品数，可不受该比例限制，按照评选标准评出不超过设奖数额的作品。评不出的，可以空缺。定评评选获奖作品时，如遇同类情况，按此规定执行。
特别奖候选建议作品由小组提名投票，经定评产生。票数须达到小组实到评委2/3赞成票。
一等奖候选建议作品须达到小组实到评委2/3赞成票，二、三等奖候选建议作品须超过小组实到评委1/2赞成票。
如达到规定票数的作品多于该项目该等级候选建议作品数，按得票顺序从高向低依次取齐。如最后1个名额出现并列作品（达到规定票数且票数相同，下同），则对这些并列作品再进行票决，得票多者入选。如票决后达到规定票数的作品仍出现并列，则全部入选。
如达到规定票数的作品少于该项目该等级候选建议作品数的90%，则按缺额数加1的数量（“1”是指补齐缺额数后，排在其后的首位落选作品，下同），从该项目该等级落选作品中按得票顺序从高向低依次取齐后（如“缺额数加1”出现并列作品，则全部进入票决，下同），对选取的作品再票决，达到规定票数者入选。如此轮票决后，达到规定票数的作品数仍少于该项目该等级设定的候选建议作品数额，空缺数额不补。
为调动更多新闻单位的积极性，除国际传播奖项外，每个刊播单位（发布端、账号）的作品在消息、评论、通讯、专题、系列报道5个评选项目中，获一等奖不超过1个。广播、电视机构合并的单位按两类分别统计，融合新闻机构（如临沧融媒体新闻社）按四类（报刊、广播、电视、新媒体）分别统计。如同一刊播单位有2个（含2个）以上一等奖候选作品达到规定票数，取得票多的1个；如得票相同则需再票决，得票多者入选，落选的可自动进入二等奖并排在获奖作品前列。由此产生的一等奖缺额，取该项目一等奖落选作品中排在第一的作品再票决，达到实到评委2/3赞成票即入选，如未达到规定票数，则缺额不补。
每个报送单位的参评作品在融合报道和应用创新项目中，获一等奖不超过2个（含2个）、获奖总数不超过3个（含3个），对自荐作品，按其刊发平台所属报送单位计。
各项目一、二、三等奖候选建议作品名单按投票轮次、得票数和质量从高到低排序。
（三）定评
由评选委员会负责定评会议，统筹协调复评作品，确定获奖作品或处理原则。
六、云南省优秀新闻工作者评选程序
云南省优秀新闻工作者经过推荐、初评、定评三级评审，委托省级新闻奖、州（市）委宣传部或记协组织评选推荐，初评、定评由云南记协组织评选。
（一）审议参评者资格
根据《评选办法》规定，评委会听取并审议云南记协评选办公室关于云南省优秀新闻工作者参评人员相关申报材料的公示核查处理情况报告，确认参评人员资格。
（二）初评投出候选人
初评评委按照《评选办法》规定的评选标准审阅参评人员材料，进行充分讨论评议，然后以投票方式产生记者、编辑两个系列各10名候选人。记者、编辑两个系列同时投票，每位评委各投不超过10名。其中，担任新闻单位领导职务的副处级以上人员，记者系列不超过2名，编辑系列不超过3名，多投为废票。评委会按得票数从高向低，取前10名为候选人。如最后1个名额出现并列，则对这些并列人员进行最多两轮票决，得票多者入选；如两轮票决后，最后1个名额仍出现并列，则并列者全部落选，其缺额不补。
（三）定评评选
由评选委员会负责定评会议，统筹协调初评候选人，确定获奖者或处理原则。
七、后续工作
1.评选结束后，评选结果同评委名单、评选细则一并在云南记协网、云南网上公示。
2.评选办公室对公示期间收到的事实性举报进行核查，并按照《评选办法》规定提出处理意见，报告评委会主任会议决定。评议意见将转获奖作品推荐单位、获奖者，在今后工作中参考。
3.评选结果将在公示及相关工作结束，报经云南省委宣传部审定后揭晓。
评委及评选会工作人员要严格履行所签署的《云南新闻奖保密协议》，在评选结果揭晓前，未经云南记协评选办公室授权，不得泄露有关评选工作信息；如违反，撤销其评委资格并通报所在单位。对评委存在接受推荐单位、报送单位和参评人员宴请、财物等行为，撤销其评委资格并通报其所在单位，撤销所涉单位及人员相关作品的参评或获奖资格，相关人员今后不得参加云南记协评选活动。涉嫌违纪违法行为的，报纪检监察部门。
八、本评选细则经第40届云南新闻奖、第4届云南省优秀新闻工作者评选委员会通过后施行。评选细则未尽事宜，委托评委会主任会议讨论决定。
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